
29.02.2024 Biblická hodina 

Vzdych: „Tú tretinu prevediem cez oheň a pretavím ich, ako sa taví striebro, a 

vyskúšam ich, ako sa skúša zlato. Budú vzývať moje meno, ja ich vypočujem. Poviem: 

‚To je môj ľud‘ a on povie: ‚Hospodin je môj Boh.“ (Zach 13,9) Amen. 

 

Pieseň: Žalm č.42: 1-6. verše: „Ako živú vodu hľadá...“  

 

Modlitba: 

Ďakujeme Ti, Otče náš nebeský, že si prišiel do tohto hriešneho sveta skrze Svojho 

jednorodeného Syna a ani dnes nás nenecháš v tme, ale Tvoje Slovo prehovorí, volá 

nás a umlčí všetky pochybnosti v našich srdciach. 

Ďakujeme, že je dnes pripravená Tvoja milosť a čaká nás Tvoje požehnanie. Prosíme 

Ťa, aby si nám daroval otvorené srdce, ktoré len od Teba očakáva povzbudenie, 

posilnenie, útechu a nádej. 

Daj, aby sme Ťa očami videli ako Pána našich sŕdc a porozumeli Tvojmu Slovu, Ktorý 

aj dnes dokáže obdariť nás Tvojím pokojom, ktorý prevyšuje každý ľudský rozum. 

Priveď nás späť k Sebe a vylieč naše fyzické a duševné neduhy. 

Veď nás, aby sme si nevážili ľudskú slávu viac ako Tvoju slávu. 

Veď nás k úprimnému pokániu, aby sme Ťa v pôstnom období mohli hľadať, vyznávať 

Ti hriechy a odvracať sa od všetkého, čo je v každodennom živote modlou. 

Prosíme Ťa, aby si bol prítomný medzi nami silou Svojho Ducha Svätého, aby sa 

Tvoje Slovo nevracalo prázdne, ale aby vykonalo všetko, čo mu bolo Tebou zverené, 

tým, že slúži pre našu spásu. Prosíme v mene Ježiša Krista, vypočuj nás. Amen. 

 

Biblický text: Kniha proroka Zachariáša 10. kapitola 

Čítam Božie Slovo, ktoré je zapísané v  Knihe proroka Zachariáša v desiatej kapitole 

nasledovne: 

„Proste Hospodina o dážď v čase jarného dažďa! Hospodin utvára búrkové mračná, 

dáva do nich výdatný dážď a každému trávu na poli. Lebo bôžikovia hovorili 

nezmysly, veštci videli klamstvá, vykladajú prázdne sny a márne potešujú. Preto ľudia 

odtiahli ako stádo, sú pokorení, lebo niet pastiera. „Proti pastierom vzbĺkol môj hnev a 



vodcov stáda navštívim.“ Lebo Hospodin zástupov navštívil svoje stádo, dom Júdu; 

urobil ich podobnými svojmu nádhernému vojnovému tátošovi. Bude z neho uholný 

kameň, bude z neho kolík, bude z neho bojová kuša. Z neho vyjde každý utláčateľ. 

Budú ako hrdinovia vo vojne, ktorí šliapu blato ulíc. Budú bojovať, lebo Hospodin je s 

nimi a zahanbia aj jazdcov na koňoch. „Posilním Júdov dom a Jozefov dom 

zachránim, privediem ich späť, veď som ich omilostil. Budú, akoby som ich 

nezavrhol, lebo ja, Hospodin, som ich Boh a vypočujem ich.“ Efrajimovci budú ako 

hrdinovia, srdce sa im zaraduje sťa od vína. Ich synovia to uvidia a budú sa tešiť, srdce 

im bude plesať v Hospodinovi. „Zapískam na nich a zhromaždím ich, lebo som ich 

vykúpil, bude ich tak veľa, ako ich bývalo. Rozosejem ich medzi národy a v diaľavách 

budú na mňa spomínať, budú žiť so svojimi synmi a vrátia sa. Privediem ich späť z 

egyptskej krajiny a z Asýrie ich zhromaždím, privediem ich do krajiny Gileád a 

Libanon, no nebude pre nich dosť miesta. Keď pôjdu cez more úzkosti, on zrazí vlny 

do mora a vyschnú všetky hlbiny Nílu, zrúti sa pýcha Asýrie a zmizne berla Egypta. 

Posilním ich v Hospodinovi a budú spolu kráčať v jeho mene,“ znie výrok 

Hospodina.” 

 

Drahé sestry a milí bratia!  

V predchádzajúcich kapitolách je pred ľuďmi vykreslená vízia budúcnosti, ktorá dáva 

veľkú nádej Božiemu ľudu. 

Daná kapitola prichádza do súčasnosti, ktorá neukazuje práve povzbudivú situáciu. 

O klíme Palestíny treba vedieť, že celoročná úroda obilia závisela od času a množstva 

jesenných a jarných dažďov. Aj dnes je žobranie o dážď neodmysliteľnou súčasťou 

najmä pre tých, ktorí sa venujú poľnohospodárstvu, keďže zrážky ovplyvňujú 

živobytie ľudí za každého počasia. Na viacerých miestach Biblie sa dočítame, že 

nepršalo a v určitej oblasti bol hlad. 

Ale akosi v živote ľudí nie je jasné, že treba od Pána prosiť dážď, treba sa iba k Nemu 

obrátiť s touto prosbou. Jeho požehnaním je, keď vytvára búrkové mraky a dážď padá 

na zem. Ľudia nedôverujú svojmu Bohu, pretože Ho nepoznajú. Už nevedia, kto je 

živý Boh. Boli zvyknutí, že Babylon má modly, bohov vytvorených človekom, ale boli 

bezmocní. 



Boží ľud zabudol na moc svojho Pána a lipnúc na viere pohanských Kanaáncov veril, 

že dážď dáva Baal. Objavili sa domáce modly, veštci, čarodejníci a falošní proroci, 

ktorí zvádzali ľudí na scestie a čoraz viac sa obracali chrbtom k Bohu ľudu. 

A tak vypadli zo stáda, ktorého pastierom bol Pán, rozpŕchli sa a zablúdili. Nemali už 

spravodlivého pastiera, ktorý by dodržal svoje sľuby. Taký je osud stáda bez pastiera. 

Nikto sa o nich nestaral. 

Neskôr sa dočítame aj o vlastnostiach falošných pastierov: 

„Hľaď, ja vzbudím v krajine pastiera, čo sa neobzrie o tie, čo hynú; nebude hľadať tie, 

čo sa stratili, nebude hojiť poranené a nebude sa starať o zdravé. Z tučných bude jesť 

mäso a postŕha im paprčky.” (Zach 11,16) 

Ale Pán sa nevzdáva svojho ľudu. On nenávidí hriech, ale neodmieta hriešneho 

človeka. Je pravda, že ich na chvíľu opustí, no Jeho cieľom je opäť ich zhromaždiť, 

znovu vybudovať ich životy a prekonať každú prekážku, ktorá pred nimi stojí. 

Najprv odstráni falošných pastierov. Profitovanie a duchovné nesprávne smerovanie 

nemôžu trvať večne. Čas všetkých zlých pastierov sa skončí, pretože Pánovým 

zámerom je, aby Jeho ľud žil v pokoji a v radosti. 

Nie je to len prezentácia navonok viditeľnej sily, na ktorú treba myslieť zo strany 

Božieho ľudu, ale cieľom Pána je vnútorná rekonštrukcia. Stavebné kamene 

symbolizujú pevnosť a bezpečnosť. 

Pán povedie svoj ľud, aby našiel stred svojho života. Budú mať protivníkov, ale budú 

ich môcť poraziť, hoci nie vlastnou silou, ale preto, že Boh bude s nimi. Jeho láska 

víťazí nad všetkým, dokonca aj nad vlastným hnevom Pána. Akoby zabudol na všetko, 

čo sa stalo v minulosti. Existuje odpustenie hriechov, ak sú vyznané, oľutované a 

opustené. 

Dom Júdu a Jozefa bude súčasťou Božej milosti a odlúčenie bude nahradené pokojnou 

jednotou a radovaním sa s Bohom. 

8-12. verše: 

Koniec koncov, rozptýlený Izrael bude zhromaždený. 

Aj keď sa počet obyvateľov Izraela a Judska znížil, žili v okolitých kráľovstvách kvôli 

deportáciám alebo sa mnohí rozhodli utiecť z vyplienenej krajiny,ale Pán volá svoj 

vlastných domov a znova osídľuje túto zohavenú krajinu. 



Tam, kde doteraz žilo málo ľudí, vznikne v budúcnosti územie, ktoré bude pre 

obyvateľov úzke. Boh dá bodku za udalosťami. Existuje záver udalostí. On má svoj 

výsledok vyriadený. Ak v tom vyvolený ľud dúfa, krajina sa dá obnoviť. Hospodin v 

histórii mnohokrát potrestal svoj ľud za neposlušnosť a modlárstvo, ale účelom Jeho 

trestov v každom prípade bolo dostať ich späť do lona Hospidna, aby sa obnovili, 

radovali sa a opäť sa tešili zo zmluvy, ktorú s nimi Pán uzavrel. 

Božie Slovo nás pozýva k sebaskúmaniu počas pôstneho obdobia. Máme v srdci 

pochybnosti, neistotu alebo neveru? 

Môžeme mať na pamäti Božie zasľúbenia! Vieme, kto je náš pastier, od Ktorého 

môžeme žiadať nielen dážď na našu krajinu, ale aj úrodnú pôdu našich sŕdc. On je 

jediný, Ktorý dáva vzrast. On je jediný, Ktorý môže učiniť, aby tam neboli trhliny a 

sucho, ale semená Slova sa každý deň živili našimi osobnými prosbami a modlitbami, 

príležitosťami Slova, ktoré prežívame popri tom, keď aj my voláme k Nemu a 

odvažíme sa Mu otvoriť svoje srdcia, aby On skúmal a živil našu nádej. Nech nám 

vezme nepotrebné modly z našich životov, aby všetko, čo slúži nášmu budovaniu, 

rástlo a prinášalo ovocie iba na Jeho slávu. 

 

Biblický text: Evanjelium podľa Jána 12. kapitola, 44-50. verše: 

Čítam Božie Slovo, ktoré je zapísané v Evanjeliu podľa Jána v dvanastej kapitole od 

štyridsiateho štvrtého do päťdesiaty verš nasledovne:  

„Ježiš zvolal: „Kto verí vo mňa, nie vo mňa verí, ale v toho, ktorý ma poslal. A kto 

vidí mňa, vidí toho, ktorý ma poslal. Ja som prišiel na svet ako svetlo, aby nik, kto vo 

mňa verí, neostal v tme. Ak niekto počúva moje slová a nezachováva ich, ja ho 

nesúdim, lebo som neprišiel svet odsúdiť, ale spasiť. Kto mnou pohŕda a neprijíma 

moje slová, má svojho sudcu. Slovo, ktoré som hovoril, bude ho súdiť v posledný deň. 

Veď ja som nehovoril sám zo seba, ale Otec, ktorý ma poslal, mi prikázal, ako mám 

hovoriť a čo mám povedať. A ja viem, že jeho prikázanie je večný život. Čo teda 

hovorím, hovorím tak, ako mi to povedal Otec.“ 

 

 

 



Drahé sestry a milí bratia!  

Ježiš hovorí nahlas aj dnes. Večné Slová Božie sa nechcú vracať naprázdno 

zvukovodmi našich uší, ale sú pripravené konať svoju službu aj dnes. Otázkou však je, 

či sme pripravení to počuť? V období pašíjnom som pripravený ísť na výsluch pred 

Svojho spravodlivého sudcu, Ktorý pozdvihne hlas, aby potlačil všetky zbytočné 

myšlienky, starosti a nepokoj, aby sňal bremeno zajtrajška, a to nielen na tele, ale aj na 

duši. 

„Ježiš zvolal“, počúvajme, čo povedal drahý brat a milá sestra: „Kto verí vo mňa, 

neverí vo mňa, ale v toho, ktorý ma poslal“ – skúma našu vieru, hovorí nám dôsledky 

viery v odvracia naše oči od svojej osoby a poukazuje na Otca, Ktorý dodnes drží tento 

svet vo svojich rukách. Pre Neho je dôležitý Odosielateľ, presadzovanie Jeho vôle. 

Ježiš tu nielen učí, ale aj povzbudzuje všetkých, ktorí počujú Jeho hlas. Jeho poslaním 

bolo prísť na tento svet ako svetlo. 

Koniec koncov, v tomto svete vládne duchovná temnota. Táto duchovná temnota môže 

držať našu myseľ a intelekt v zajatí. Boh však nechce, aby sme uviazli v tejto temnote. 

Jeho zámerom je, aby sme to videli, hovorí „kto ma vidí, vidí toho, ktorý ma poslal“ 

Prostredníctvom Ježiša môžeme spoznať Otcove vlastnosti, prijatie, lásku a milosť. 

Kto Jeho vidí, vidí Toho, Ktorý ho poslal. Z očí mu padajú ako šupiny a on v Ježišovi 

spoznáva mocného Boha. 

Čo by mal človek vidieť dnes? To, že Ježiš za neho zomrel. Z lásky nám pripravil 

cestu k Otcovi. Bol to Ježiš, Ktorý zomrel za naše hriechy, Ktorý na seba vzal naše 

špinavé šaty, v Jeho mene je spása. 

Neprišiel na tento svet, aby ničil ľudí, ale aby ako Spasiteľ, Záchranca a Živiteľ urobil 

všetko, čo dodnes živí Otcova láska. Každý povolený deň je toho znakom. 

Pre tých, ktorí hľadia na Ježiša s vierou, je každý deň bojom s hriechom. Akoby sme 

na hrudi nosili terč, ktorý Zlý sleduje ako ostreľovač a v mnohých prípadoch svojimi 

klamstvami aj vystreľuje a podnecuje nás k závisti, dokáže pomocou chorôb zlomiť 

našu dôveru, trpezlivosť a vytrvalosť, ale nemôže nám zasadiť smrteľnú ranu, kým 

neuveríme v toho, ktorý poslal Ježiša. Ten, Ktorý sa nikdy nepoddá pokušeniu nad 

naše sily, a dokonca pripravil cestu oslobodenia, ten je Spasiteľ. 



 Drahí bratia a milé sestry! Boh je verný, svoje vlastné nenecháva v tme, otvára 

duchovné uši, aby počuli a duchovné oči, aby videli, aby život pochádzal zo všetkého, 

čo povedal a vykonal. 

Ak ľudské slová majú silu, či už pozitívnu alebo negatívnu, spôsobujúcu veľké škody 

inému človeku, potom verme, akú veľkú moc môže mať Božie slovo na život človeka. 

Nemôžeme oddeliť Otca a Syna, nemôžeme hovoriť o jednom bez druhého. Náš 

Kristus nás dnes pozýva do tohto blízkeho vzťahu a dáva nám vidieť a počuť, aby sme 

si uvedomili, že Slovo je dnes stále živé a aktívne a bez ohľadu na to, aké prostriedky 

svet používa na umlčanie živého Slova, stále existujú spoločenstvá v ňom v meste, v 

tejto krajine a na celom svete, kde sa Ježiš svojím slovom dotýka temnoty našich sŕdc 

a je pripravený rozsvietiť svetlo v pôstnom období, aby sme vedeli rozoznať situácie, 

ktoré nehlásajú jeho slávu, od ktorej sa chceme oslobodiť. 

Pretože, drahí bratia a milé sestry, súd pred Bohom je nevyhnutný. Až do súdu máme 

čas, príležitosti, Slova Božieho sú pripravené, aby sme prijali alebo dokonca odmietli 

všetko, čo Ježiš zvolá do nášho života. Pri príležitosti súdu nejde o to, koľko rokov 

som strávil v službe, čo sme položili na Pánov stôl, čo som urobil ako dobrý skutok 

pre svoje okolie, ale iba to zaváží, aký je môj vzťah ku Kristovi, ktorý je jeden 

s Otcom. 

Nie je dobré, ak svoju vieru v Ježiša prežívame ako vzťah, ktorý nám je vnútený. Náš 

Otec sa k nám nespráva ako k tým rodičom, ktorí svojmu dieťaťu vyberajú budúceho 

manžela a nútia ho do manželstva, v ktorom bude trpieť do konca života, pretože to 

nebola jeho voľba a rozhodnutie. 

Náš Boh nám dal slobodnú vôľu. Tak ako sa nemôžeme dobre nájesť s cudzími 

ústami, nemôžeme byť spasení ani s cudzou vierou. 

Modlime sa za vieru, ktorá chce vždy počuť hlas Syna Božieho a vidieť Jeho činy pre 

nás, aby sme v ňom spoznali vlastného Otca, medzi ktorého hlavné vlastnosti patrí 

trpezlivosť, ktorá stále trvá, pretože Jeho cieľom je, aby sa každý obrátil k Nemu a žil 

s Ním. Amen. 

 

 

 



Modlitba:  

Ďakujeme Ti, náš nebeský Otče, že si bol pripravený vyhlásiť v Ježišovi a skrze Ježiša, 

že si prišiel na zem pre hriešneho človeka, a napriek tomu, že si bol v mnohých 

prípadoch svedkom zla, odmietnutia a prenasledovania, bol si stále pripravený aby si 

za nás dal svoj život. Ďakujeme Ti za to, že tvoj niekdajší skutok má dopad na osobu 

dneška, keď v Tebe vidíme svojho Spasiteľa a počujeme Tvoje slovo, ktoré nás, 

veríme, kedysi volalo a odvtedy každý deň upevňuje vzťah, ktorý nás vedie k životu s 

Tebou. 

Využi, prosíme, naše pôstne obdobie na to, aby sme obrátili svoj zrak k Tebe, zlepšili 

naše duchovné videnie, aby sme mohli oceniť udalosti, ktoré sa odohrávajú v našom 

prostredí, s hlavou zdvihnutou Tvojím smerom. 

Ďakujeme, že sa k nám dnes stále prihováraš a použi Svoje Sväté Slovo, aby si nás 

učil, zlepšoval a očisťoval. 

Prosíme, osloboď nás od zlého. Ty vieš o slabých stránkach nás všetkých, o vášňach, 

náhradných činoch a pádoch, ktoré sú prítomné ako opakujúci sa hriech v 

každodennom živote. Pomôž nám, aby sme neuvoľnili náš vzťah s Tebou, ale aby naše 

áno na Tvoje volanie zostalo áno a naše vyslovené nie hriechu nech je trvalým 

odmietnutím všetkého, čo robí naše duchovné uši hluchými a naše duchovné oči 

slepými, aby sme nevideli Tvoju moc nad našimi životmi. 

Odpusť nám, Pane náš, našu tendenciu zabúdať na Tvoje sľuby. Odpusť nám, keď sa 

pohrávame s Tvojou milosťou, silou odpustenia a nevyhnutnosťou pôstu. 

Zmiluj sa nad nami, aby nás náš starý človek neporazil. Zmiluj sa nad nami, aby tým, 

že zostaneme blízko Teba, sa naša viera vždy posilní a budeme budovaní na duchu. 

Takto sa modlíme za seba. Modlime sa za našich osamelých, chorých, duchovne 

unavených bratov a sestry. Modlime sa za všetkých, ktorí sú v domovoch dôchodcov 

alebo potrebujú domácu starostlivosť. Modlíme sa za našich bratov a sestry, ktorí sa 

chystajú podstúpiť operáciu, aby si chránil všetkých, ktorých fyzické choroby skúšajú 

ich vieru. 

Prosíme, aby si zostal s nami mocou svojho Ducha Svätého. Daj nám múdrosť pre 

naše rozhodnutia v našich rodinách a aj v našej cirkvi.  



Modlíme sa za dnešnú vizitáciu a prosíme, aby si požehnal duchovné príležitosti 

budúcnosti, keď budeme prosiť o dážď, aby si polial svoj vyvolený ľud a dal rast tam, 

kde nimi slúžime. Prosíme pre meno Ježiša Krista, vypočuj našu modlitbu. Amen. 

 

Otče náš 

 

Požehnanie:  „Moje ovce počúvajú môj hlas. Ja ich poznám a ony ma nasledujú. Ja im 

dávam večný život a nezahynú naveky, nik mi ich nevytrhne z ruky. Môj Otec, ktorý 

mi ich dal, je väčší než všetci, a nikto ich nemôže vytrhnúť Otcovi z ruky. Ja a Otec 

sme jedno.“ (Jn 10,27-30) Amen. 

 

Záverečná pieseň: Chválospev č. 610: „Kriste, Ty si svetlo i deň...“  

 

 

 

 


